

Nova jedinica mere za alkoholna pića iz tarifnog broja 22.08 Carinske tarife – obračun akcize i PP dažbina

Uredbom o usklađivanju nomenklature Carinske tarife za 2012. godinu ("Službeni glasnik RS", br. 95/11), izmenjena je jedinica mere za alkoholna pića iz tarifnog broja 22.08 tako da je umesto jedinice mere: "LT" – литар, uvedena nova jedinica mere koja glasi: "LTA100%" – litara čistog (100%) alkohola, a čija je šifra u Kodeksu šifara: "LA".

Pravilnikom o obliku, sadržini, načinu podnošenja i popunjavanja deklaracije i drugih obrazaca u carinskom postupku ("Službeni glasnik RS", br. 29/10...i 66/11), u odeljcima V "Način popunjavanja rubrika JCI za izvoz, ponovni izvoz, privremeni izvoz robe i pasivno oplemenjivanje" i VI "Način popunjavanja rubrika JCI za stavljanje robe u slobodan promet, privremeni uvoz, aktivno oplemenjivanje, ponovni uvoz, preradu pod carinskom kontrolom, carinsko skladištenje i uništenje robe", propisano je da se u Rubriku 33 (Šifra robe) JCI, u treću potpodelu upisuje propisana jedinica mere iz Kodeksa šifara, dok se u Rubriku 41 (Dopunska jedinica) JCI, upisuje količina robe u jedinici mere iz treće potpodele Rubrike 33 JCI.

S tim u vezi, obaveštavamo vas da se količina robe koja se upisuje u Rubriku 41 (Dopunska jedinica) JCI obračunava na sledeći način:

$$\frac{\text{procenat alkohola}}{100} \text{ H neto litara} = \text{ukupno litara čistog (100\%) alkohola}$$

Procenat alkohola, kao i količina alkoholnog pića – neto litara, su podaci sa deklaracije proizvoda.

PRIMER: Za alkoholno piće trgovačkog naziva Ballantine`s, koje prema proizvođačkoj deklaraciji sadrži procenat alkohola 40%, a čija neto količina je 1000 litara, u treću potpodelu Rubrike 33 (Šifra robe) JCI upisuje se šifra "LA", a količina robe u novo propisanoj jedinici mere, koja se upisuje u Rubriku 41 (Dopunska jedinica) JCI, obračunava se na sledeći način:

$$\frac{40}{100} \text{ h } 1000 = 400 \text{ litara čistog (100\%) alkohola}$$

Takođe, napominjemo da je odredbom člana 2. stava 1. tačka 4) Zakona o akcizama ("Službeni glasnik RS", br. 22/01...43/11) propisano da se akcizom oporezuju alkohola pića, a odredbama člana 12. stav 3. istog zakona, iznos akcize za alkoholna pića propisan je u dinarskom iznosu po litru.

Istovremeno, Odlukom o određivanju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za koje se plaća posebna dažbina pri uvozu i utvrđivanju iznosa posebne dažbine ("Službeni glasnik RS", br. 97/11) propisano je da se za alkoholna pića iz tarifnog broja 22.08 naplaćuje posebna dažbina (poljoprivredna dažbina) u propisanom dinarskom iznosu po litru.

S tim u vezi, obzirom da je neophodno da JCI sadrži kako podatke o novo uvedenoj jedinici mere za alkoholna pića "LTA100%" u skladu sa Uredbom o usklađivanju nomenklature Carinske tarife za 2012. godinu, tako i podatke o količini alkoholnog pića u litrima "LT" u skladu sa odredbama Zakona o akcizama i Odluke o određivanju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za koje se plaća posebna dažbina pri uvozu i utvrđivanju iznosa posebne dažbine, a u cilju pravilnog obračuna akcize i poljoprivredne dažbine na alkoholna pića i jedoobraznog postupanja, obaveštavamo vas sledeće.

Do konačnog usklađivanja relevantnih propisa, od 1. januara 2012. godine, kod deklarisanja alkoholnih pića iz tarifnog broja 22.08 Carinske tarife, podatak o količini alkoholnog pića u litrima "LT", u skladu sa odredbama Zakona o akcizama i Odluke o određivanju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za koje se plaća posebna dažbina pri uvozu i iznosu posebne dažbine, upisivaće se u Rubriku 38 (Neto masa u kg) JCI.

Imajući u vidu sve napred navedeno, upozoravamo na moguću situaciju da deklarant prijavi jedinicu mere u trećoj potpodeli Rubrike 33 (Šifra robe) JCI koja nije u saglasnosti sa propisanom jedinicom mere iz Uredbe o usklađivanju nomenklature Carinske tarife za 2012. godine, kada treba obratiti pažnju na poruku/upozorenje u ISCS-u "Nesaglasna jedinica mere sa jedinicom mere iz tarifne pozicije" koja upozorava da je deklarant pogrešno prijavio jedinicu mere koju je neophodno usaglasiti sa propisanom jedinicom mere.

(Akt UC-a broj: 148-11-439-03-17/2011 od 28.12.2011. godine)